

年底出售资产 *ST蓝丰被疑突击提利

北京商报讯(记者 马换换 刘凤茹)正处年底保壳季,*ST蓝丰(002513)出售陕西方舟制药有限公司(以下简称“方舟制药”)100%股权一事引发了市场热议。12月8日,深交所也对该事项发出了关注函,直指*ST蓝丰是否存在年底突击创利以避免公司股票被暂停上市的情形。

据了解,*ST蓝丰近日披露公告称,公司拟以4.5亿元向北京中钰雕龙医疗信息技术有限公司(以下简称“中钰雕龙”)转让方舟制药100%股权。本次交易完成后,将对公司2020年度净利润产生较大影响,以收到股权转让款4.5亿元计算,预计对合并财务报表的影响为增加转让收益800万-1200万元,具体会计影响数据须以会计师事务所审计确认后的结果为准。在*ST蓝丰出售资产的背后,公司已在2018年、2019年连续亏损,今年面临着保壳压力。

在深交所下发的关注函中,要求*ST蓝丰说明本次交易对公司2020年经营业绩的影响及会计处理,是否存在年底突击创利以避免公司股票被暂停上市的情形。

*ST蓝丰主要从事农化业务以及医药业务,其中方舟制药是公司医药业务方面的重要公司,主要从事抗老年痴呆、抗肿瘤、抗感染等类中成药、化学药、原料药的研发、生产和销售,主要产品包括复方斑蝥胶囊、丹栀逍遥胶囊、盐酸多奈哌齐片、养阴降糖片、阿胶当归胶囊、一清片等。*ST蓝丰也在2019年年报中指出,公司医药业务目前由全资子公司方舟制药负责经营。财务数据显示,方舟制药2019年1-9月、2020年1-9月未经审计实现的营业收入分别约

8716.46万元、5294.28万元,对应的净利润分别约1082.31万元、-2182.65万元。

对此,深交所关注函中也要求*ST蓝丰结合公司主营业务开展情况、未来发展计划说明出售方舟制药的原因。

数据显示,*ST蓝丰2018年、2019年实现的归属净利润分别约-8.75亿元、-5.17亿元。今年前三季度*ST蓝丰实现的归属净利润约1084.93万元,不过*ST蓝丰今年前三季度实现的扣非后净利润则亏损约918万元,实际盈利能力并不强。

另外,此次的交易对方中钰雕龙也遭到了深交所的重点关注。

深交所要求*ST蓝丰说明中钰雕龙主要办公地点、主要业务、实际控制人以及最近一年的主要财务数据;如果中钰雕龙是专为本次交易而设立的,补充披露交易对方的实际控制人或者控股方的主要财务数据。此外,对于4.5亿元的转让价格,深交所要求*ST蓝丰结合中钰雕龙及控股方可动用货币资金情况、资信状况等说明其是否具备履约能力,是否提供相应的履约保障措施。

资料显示,中钰雕龙注册资本5000万元,成立日期为2019年4月3日,经营范围包括技术开发、技术咨询、技术转让、技术推广、技术服务等。

值得一提的是,*ST蓝丰还提到此次出售资产所得款项将用于补充公司流动资金,用于弥补股东王宇侵占的公司资金。

据*ST蓝丰2019年年报,公司持股5%以上股东王宇在2016-2017年度将方舟制药的银行资金划转至与王宇相关的单位或

自然人账户,形成对公司资金的累计违规占用。

*ST蓝丰发布的《评估报告》显示,本次评估利用了公证天业会计师事务所(特殊普通合伙)于2020年11月30日出具的审计报告,该审计报告对方舟制药2019年度财务报告出具了保留意见的审计报告,保留意见涉及事项为关联方王宇违规占用资金3.4亿元的可回收风险以及预付方舟国际大厦16-21层购房款的可回收风险,评估时未考虑今后回收可能发生的事项对评估值的影响。

对此,深交所要求*ST蓝丰补充说明评估结论未考虑今后回收可能发生事项对评估值的原因及合理性,对评估结果的影响,评估值的公允性;同时,补充说明回收后续款项的可能性、回收方式和时间安排,公司针对上述事项拟采取的应对措施等。

身负保壳压力之下,*ST蓝丰今年早已开始出售资产。今年8月25日,*ST蓝丰披露公告称,为了优化公司资源配置,拟出售住宅一套、商用公寓一套以及公司全资子公司江苏蓝丰生化太仓有限公司。此外,今年9月24日,*ST蓝丰表示与太仓云在飞物资贸易有限公司签订了《股权转让合同》,公司以1075万元转让公司所属全资子公司太仓蓝丰化工有限公司100%股权。针对公司出售资产相关问题,北京商报记者致电*ST蓝丰董秘办公室进行采访,但对方电话未有人接听。

交易行情显示,*ST蓝丰12月8日跌停收盘,公司股价报4.37元/股,总市值仅14.86亿元。

老周侃股 Laozhou talking

仁东控股闪崩根本在于业绩没底气

周科竟

仁东控股连续跌停的惨剧引发市场高度关注,关于公司股价崩盘的原因,市场有多方猜测,但在本栏看来,归根到底是仁东控股缺乏业绩的支撑,三季度报亏损逾2000万元,连目前百亿元的市值都很难撑得起,更别说闪崩前的300多亿市值了。

仁东控股11月20日开始从高位出现走势逆转,下跌后的第4天出现跌停板,其后开始连续“一”字跌停,股价从最高64.72元下跌至目前的20.98元,股价已经跌去2/3,目前仍然有大量卖单封死在跌停板,成交量依然萎靡,投资者无法卖出,考虑到公司目前融资余额仍然高达30亿元,这部分融资金额大概率已经处于全损的状态,融资的投资者要么继续增加资金或者担保物留住持仓,要么就放任券商风控人员每日在跌停板挂单卖出,而部分持仓比例较高的投资者很可能股票市值已经为负值,即当券商完成平仓之后,投资者可能还会倒欠券商一大笔钱。

为什么仁东控股会出现这么悲惨的走势?这与公司业绩不佳有关。从2020年前三季度业绩看,公司净利润亏损2192.3万元,每股净资产仅为1.7249元,而公司股价最高超过60元,目前的股价也在20元以上,投资者可以试想一下,一家每股净资产只有不足1.73元的亏损企业,它的股价应该是多少钱?在本栏看来,如果这家公司没有未来业绩向好的预期,那么它的理论股价可能还应该更低。

虽然市场对于仁东控股的股价暴

跌存在多种猜测,其中投资者比较认同的是国资易主预期的落空,但本栏认为这些只是导火索,真正引发股价暴跌的是仁东控股在没有业绩支撑的时候股价出现过大幅度的上涨。2019年11月12日,仁东控股最低股价仅有14元,但是一年的时间,其股价就上涨到64元以上,如此巨大的涨幅,公司的年度净利润却从2018年的5298.69万元下降至2989.97万元,业绩下滑却股价上涨,这样的走势本身就是很危险的,稍有风吹草动,下面的人关上手电筒,上面的人就掉下来了。

那么投资者现在能否抄底仁东控股呢?本栏认为此时抄底无异于徒手接飞刀,现在股价仍然没有止跌的迹象,从业绩看公司股价仍然存在投资价值,投资者如果盲目抄底,一旦股价继续跌停,投资者连割肉出局的机会都没有。所以本栏认为,当前的股价不值得抄底,其中的风险不容小视。

对于已经持有仁东控股的投资者,也存在一个很艰难的选择,如果持续地在跌停板申报卖出股票,那么大概率是无法卖出的,而一旦成功卖出,就有可能遇到短期的超跌反弹,投资者有可能会卖出在当日的最低价,虽然本栏认为未来还有可能创出更低的股价,但卖出在当日低点同样也是让人难以接受的,所以,本栏认为,对于仍然持股的投资者,不妨等待反弹出现后再逢高卖出,这也是没有办法的办法,毕竟现在已经被关在了里面,如果股价没有下跌到极低的位置,投资者还是应该择机出局。

广告

数据
DATA

打开数据之门

寻找辅助产业钥匙 构建赋能行业平台

订阅方式

全年订阅特惠价 **240元/年**

订阅全年赠送全年数字版

零售价: **22元/期** **55港币/期(港币)**
数字版: **88元/年**

银行汇款

开户银行: 华夏银行北京东单支行

开户名称: 北京经联互动科技有限责任公司

银行账号: 10257000000739923

邮局订阅

国内邮发代号 2-558

订阅热线

010-64101980

扫码订阅

